
Protokół nr 11 z dnia 07 marca 2025r z 
XI posiedzenia Powiatowej Rady Seniorów w Opolu Lubelskim 

W dni u 7 marca 2025r. w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Opolu 
Lubelskim pod przewodnictwem Wiesława Gałka odbyło się XI posiedzenie Powiatowej Rady 
Seniorów. W spotkaniu oprócz członków Rady wziął udział Starosta Opolski Dariusz Piotrowski. 
Na początku spotkania starosta przedstawi! Członkom Rady informację o real izowanych 
i zakończonych inwestycjach. 
Poinformował również, że Powiat otrzymał prawie 7,5 mln wsparcia na wyposażenie nowo 
budowanego budynku pawilonu szpitalnego ZOL w Opolu Lubelskim. Ś rodki na wkład własny 922 
035,56 zł są zabezpieczone w budżeci e powiatu. 
Projekt zakłada zakup nowoczesnego sprzętu medycznego dostosowanego do potrzeb tego rodzaju 
oddziału . 

Ponadto powiat otrzymał dofinansowanie 5 677 548,67 zł na dostosowan ie budynku po 
zlikwidowanej szkole w Chodlu na potrzeby osób z niepełnosprawnoscią a konkretnie na działalność 
prowadzoną przez Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Niepełnosprawnością Inte lektualną. Projekt 
otrzymał najwyższą liczbę punktów z całego województwa. Siedziba Stowarzyszenia zostanie 
przeniesiona z Poniatowej do budynku dawnego Zespołu Szkół w Chodlu. Dzięki temu 
dofinansowaniu stworzymy nowoczesną placówkę pomocy społecznej i poprawimy kom fort pobytu 
dla podopiecznych powiedział starosta. 
Pod koniec lutego zostały zakończone prace l etapu i dokonano odbioru inwestycji pn. "Utworzenie 
i wsparcie funkcjonowania Branżowego Centrum Umiejętności w Kluczkowicach na rzecz rozwoju 
systemu edukacji zawodowej w dziedzinie ogrodnictwa" . Rozpoczął się również II etap polegający 
na wyposażeni u budynku. 
Trwa przetarg na przebudowę dróg w gminie Józefów nad Wisłą o łącznej długości 3,258 km 
Pan Starosta poinformował o planach zakupu kolejnej karetki . 

Pan Przewodniczący podziękował Panu Staroście za tak obszerne informacje i przedstawił porządek 

posiedzenia. 

1. Otwarcie posiedzenia Powiatowej Rady Seniorów w Opolu Lubelskim 
2. Propozycja planu pracy Powiatowej Rady Seniorów w Opolu Lube lskim 
3. Dyskusja w sprawie planu pracy w 2025 r 
4. Sprawy rówe i wolne wnioski 
5. Zamknięcie posiedzenia Powiatowej Rady Seniorów w Opolu Lubelskim 

ad.l został zrealizowany 

ad.2 Przed odczytaniem propozycji planu pracy w imieniu Przewodniczącego PRS, sekretarz PRS 
Maria Ignatowska odczytała sprawozdanie z działalności PRS za 2024r. Następnie Radnym rozdano 
w wersji papierowej projekt harmonogramu planu pracy na 2025r , który jednocześni e Pani Halina 
Złotucha przeczytała i przystąpil iśmy do dyskusji . 

ad.3 Radna Zofia Kijak zabrała głos w sprawie wycofania ze szkół od września przedmiotu 
"Przygotowanie do życia w rodzinie" a zastąpieni e edukacją zdrowotną. Wnioskowała aby na 
posiedzenie PRS zaproszono osobę kompetentną, która przekaże aktualne wy tyczne dla szkół 

a jednocześnie uświadomi jakie zmiany wprowadzi edukacja zdrowotna. W naszym posiedzeniu 
mogliby uczestni czyć dyrektorzy placówek oświatowych naszego powiatu. Radni są zaniepokojeni 
losem swoich wnuków i tą propozycję przyj ęli jednogłośnie. 



Radna Irena Piątek wnioskowała o: 
- uczczenie 105 . rocznicy urodzin i 20. rocznicy śmierci Jana Pawła II "Święty Jan Paweł II­
Pontyfikat wierszem i prozą malowany", Jan Paweł II-niestrudzony świadek nadziei i Ewangelii , 
Wielki Polak i Papież Świata. 
-13 edycję ogólnopolskiej Akcji Narodowe Czytanie, 
-Szlakiem Żeromskiego w 100. rocznicę śmierci pisarza, wspólny wyjazd do muzeum. 
- Kontynuację prozdrowotnej akcji "Biały Poniedziałek" 
Te propozycje zostały przez radnych zaakceptowane, szczegółowe opracowania tych wydarzeń będą 
omawiane na kolejnych posiedzeniach. 

Do cyklicznych wydarzeń organizowanych przez PRS przeszło "Święto Rodziny" i "Powiatowy 
Dzień Seniora" 

ad.4 Radni PRS zaniepokojeni sytuacj ą jaka panuje w służbie zdrowia w imieniu mieszkańców 
powiatu i potencjalnych pacjentów zaapelowali do Radnych i Burmistrza Opola Lubelskiego 
o umorzenie zaległości podatkowych dla naszego szpitala oraz udzielenie pomocy finansowej 
wspólnie z pozostałymi gminami do zakupu karetki. Pod pismem podpisali się wszyscy obecni na 
posiedzeniu. 
Pełna treść pisma znajduje się pod protokołem. 

ad.5 Na tym posiedzenie zakończono, termin następnego podany będzie w pisemnym 
zawiadomieniu. 
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Opole lubelskie, 7 marca 2025 r. 
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Jako Powiatowa Rada Seniorów działająca na rzecz mieszkańców powiatu opolskiego 

zwracamy s i ę z prośbą do Rady Miejskiej i Burmistrza Opola lubelskiego o umorzenie za l egłości 

podatkowych w podatku od nieruchomości dla Powiatowego Centrum Zdrowia Sp. z 0.0. wraz 

z odsetkami. Informacje o odmowie umorzenia otrzymaliśmy od zaniepokojonego tym faktem 

Prezesa spółki podczas posiedzenia i rozmów na temat słu ż by zdrowia na teren ie pow iatu 

opolskiego. 

Część budynków PCZ sp. z 0.0. znajduje się na teren ie gm. Opole lubelskie w stolicy 

powiatu, gdzie większość pacjentów sta nowią mieszkańcy Opola lubelskiego i powiatu 

opolskiego. 

Ze względu na l okaliza cję szpita l zobowiązany jest do uiszczenia podatku od 

nieruchomości do budżetu gm. Opole lubelskie. 

Apelujemy do radnych i burmistrza Opola lubelskiego o pomoc dla szpitala w postaci 

corocznego zwolnienia z podatku od nie ruchomości tak jak to było w poprzednich latach. 

Zwolnienie z tego obowiązku jest zgodne z przepisami ustawy i uwzględnia interes publiczny. 

W imieniu mieszkańców powiatu potencjalnych pacjentów prosimy 

o dwie rzeczy: przychylenie s ię do prośby i umorzenie zaległości podatkowych dla naszego 

szpitala oraz udzielenie pomocy finansowej wspó lnie z pozostałymi gminami do zakupu 

kolejnej karetki, która poprawi ja kość służ by zdrowia na naszym teren ie. 

Wszyscy zdajemy sobie sprawę, że kondycja polskich szp itali nie jest najlepsza, dotyczy 

to również Powiatowego Centrum Zdrowia Sp. z 0 .0 na terenie powiatu opolSkiego. Wie le 

miast wspiera placówki medyczne właśn i e poprzez umorzenie podatku od nie ruchomości. 

Pomoc ta zmniejszyłaby zobowiąza nia wymagalne placówki, która boryka się z problemami 

fi nansowymi. 

Apelując o pomoc kierujemy s ię troską o funkcjonowanie szpitala powiatowego oraz 

Do wiadomości: 

- Rada Miejska w Opolu Lubelskiem 


